

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук профессора кафедры военно-морской хирургии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М.Кирова» МО РФ, руководителя Санкт-Петербургского Городского Центра спасения конечностей Липина Александра Николаевича на автореферат диссертации Шейко Геннадия Евгеньевича на тему «Оптимизация комплексной диагностики и лечения больных критической ишемией и периферической нейропатией нижних конечностей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Лечение и диагностика больных критической ишемией нижних конечностей является актуальной проблемой современной медицины ввиду высокого риска потери конечности и смерти больного. Наиболее сложной группой больных с критической ишемией являются лица с атеросклеротическим поражением подколено-берцового сегмента нижней конечности. На данный момент крайне актуальным остается совершенствование методов диагностики и лечения больных критической ишемией с целью снижения частоты и уровня ампутаций нижних конечностей, а также повышения продолжительности жизни данной группы больных.

В диссертации Шейко Г.Е. представлен ретроспективный анализ выживаемости больных с первичной или вторичной ампутацией, где выявлено, что даже попытка выполнения реконструктивного вмешательства на артериях нижних конечности способствует повышению продолжительности жизни больных критической ишемии по сравнению с пациентами, которым выполнена первичная ампутация. Также в диссертации Шейко Г.Е. представлен способ определения объема реваскуляризации больных с поражением подколено-берцового сегмента нижней конечности, а также способ оценки успешности проведенного реваскуляризующего вмешательства на основании анализа изменения показателей скорости распространения возбуждения по данным электронейромиографии основных нервных стволов голени. Диссертация Шейко Г.Е., выполненная с применением современных способов компьютерной обработки данных, имеет важное научное и практическое значение в решении задачи, направленной на улучшение результатов лечения больных с облитерирующим поражением артерий нижних конечностей. Работа имеет важное научно-практическое и социальное значение, а научная новизна диссертационной работы Шейко Г.Е. не вызывает сомнений.

Научные положения и выводы, изложенные в автореферате, обоснованы и достоверны большим количеством наблюдений. Использованные математические

методы отличаются корректностью, адекватностью выбора моделей и умелой интерпретацией полученных данных.

Автореферат полностью отражает основные положения диссертации.

Основные положения диссертации опубликованы в 7 научных статьях, в том числе 6 из них в журналах, рецензируемых Высшей Аттестационной Комиссией (ВАК) при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Таким образом, на основании оценки автореферата диссертации Шейко Геннадия Евгеньевича «Оптимизация комплексной диагностики и лечения больных критической ишемией и периферической нейропатией нижних конечностей», можно сделать вывод, что представленная диссертационная работа является законченным научным трудом, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Профессор кафедры военно-морской хирургии ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М.Кирова» МО РФ, руководитель Санкт-Петербургского Городского Центра спасения конечностей

доктор медицинских наук

Липин Александр Николаевич

Подпись Липина А.Н. удостоверяю.



Помощник начальника Военно-медицинской академии
по службе войск и безопасности военной службы

– начальник строевого отдела
подполковник
АВЕРОЧКИН М.В.